Конференция руководителя управления Федеральной антимонопольной службы России по Костромской области Ревельцева Олега Владимировича.
Конферец - зал Компании «Гарант – Кострома» 10-00 19 апреля 2012 года.

Селиверстов А.С.: Здравствуйте уважаемые представители наших Костромских СМИ. Меня зовут Селиверстов Алексей Сергеевич, я заместитель генерального директора компании «Гарант-Кострома». Сегодня наша компания начинает очередной информационный проект - это организация конференций с руководителями органов исполнительной власти  Костромской области, данный проект  компания «Гарант» по стране ведет регулярно это и федерального уровня мероприятия которые проходят в Москве, и в других регионах, теперь мы будем также регулярно проводить подобные мероприятия.

В пилотном проекте мы пригласили принять участие руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области Олега Владимировича Ревельцева, тематика конференции, которая с ним согласована - «Юбилей Костромского ФАС: 20 лет работы». Теперь немного по регламенту. Вначале работаем по вопросам журналистов, вопросы из зала. Когда ваши вопросы иссякнут, мы передадим Олегу Владимировичу вопросы, которые поступили по электронной почте. С нашей стороны будет вестись видео- и аудио- стенограмма, которая будет размещена на официальных сайтах УФАС и компании «Гарант-Кострома». Также на нашем сайте будет размещен видео отчет, поэтому просьба, перед тем как задать вопрос представьтесь. Мы начинаем, пожалуйста, задавайте вопросы.
Скудаева Анна, РИА Новости: Олег Владимирович скажите, пожалуйста, двадцать лет вроде такая солидная дата, что бы вы могли рассказать из таких более значимых событий,  дел которые вам запомнились во время вашей работы и то, что вы хотели бы отметить из тех дел, которые вам запомнились больше всего.
Ревельцев О.В: Хороший вопрос. Наверное, даже может быть традиционный в чем то, когда такие мероприятия проводятся, 20 лет это не только самолюбование, это и анализ что получилось и что не получилось. Из удач, что было сделано нашим коллективом при руководстве Павла Викторовича Романца, это достаточно серьезные дела - это отмена региональных марок на алкоголь содержащую продукцию, это запрет установки платы за проезд через автопешеходный мост через Волгу, это запрет на введение платных стоянок в центре города, это выделение из системы Костромаэнерго функций по надзору в этой сфере, это участие в создании на профессиональной основе региональных органов по тарифному регулированию. Это огромнейший пласт работы по защите прав потребителей. Костромская область долгое время была в лидерах по защите прав потребителей. Данную функцию забрали у нас в 2004 году, передали Роспотребнадзору РФ. Но у системы не только защиты прав потребителей, но и просветительской работы и информирования в Костромской области был очень высокий уровень. Вы, может быть, помните, что в Костроме проходила международная конференция по защите прав потребителей. Это такие значимые яркие дела. Хотелось бы еще констатировать, что Костромская область это один из четырех субъектов Российской Федерации, в которой удалось создать предпосылки для будущего развития конкуренции на рынке проводной телефонной связи. Вы знаете, что у нас два оператора. Несколько лет назад, та работа, которая была проведена в 1991-1992 годах, позволила получить конкуренцию на рынке городской проводной телефонной связи. То есть у нас оба субъекта имеют лицензии по работе по местным услугам телефонии. Так и появились условия для развития конкуренции. На сегодняшний день мы  рассматриваем вопрос о признании сотовых операторов и проводных операторов конкурентами. По нашему мнению, складываются все условия, когда проводные операторы и сотовые операторы конкурируют, и последствия могут быть такими, что данный вид перестанет быть естественно монопольным. В этом случае снизится определенное ценовое регулирование или измениться механизм регулирования. Из последних достижений хотелось бы отметить, вы уже, наверное, знаете, нам удалось отстоять свое решение в Арбитражном суде Костромской области в отношении компании ОАО ТНК-Ярославль. Мы рассчитываем, что те меры, которые мы предпринимаем, они в целом отразятся на рынке нефтепродуктов. Вопрос этот не быстрый, поэтому говорить сейчас об определенных изменениях не приходится, но мы ожидаем еще плюсом принятие законов Государственной думой о разделе видов деятельности, о запрете совмещения продажи оптовой и розничной, у нас все проблемы розничного рынка связаны с оптом. 
В 90-х годах Правительство РФ приняло решение о создании компаний по определенному территориальному закреплению, есть регионы доходные, есть не доходные, тогда было принято такое решение. Сейчас, это очевидно назрело, что данные механизмы надо реформировать. Эти процессы уже и рыночными путями идут. Для субъекта, как Костромская область, где общероссийский объём потребления невысок, скажем прямо, и доходностью крупных игроков заманивать тяжело сюда на нашу территорию, определённые законодательные изменения помогут повлиять на ситуацию на розничном рынке. Ну вот, что на память пришло что-то вот прямо крупное. Конечно, были дела, может и не значительные, но которые меняли ситуацию для простых граждан и конкретных предприятий. У нас сегодня практически не вызывает затруднений признать действия локальных монополистов по отказу заключения договоров, по навязыванию невыгодных условий договоров: это и в отношении электроэнергетики, водоснабжения, в передаче тепла такие дела проходят. Нельзя сказать что такие дела рутина для нас, но они не вызывают определенных сложностей в процессе доказывания, процессе восстановления нарушенных прав.
Борис Копёнкин, ГТРК «Кострома»: Олег Владимирович, какова у нас сегодня ситуация на рекламном рынке с точки антимонопольной политики?
Ревельцев О.В.: Какая ситуация?
Борис Копёнкин: Что у нас с рекламой? Не нарушают ли?

Ревельцев О.В.: На мой взгляд, сигналы с рынка идут определенные. Но ситуация больше связана с регулятивными действиями органов местного самоуправления города Костромы. Мы не контролируем процесс размещение рекламы, мы контролируем 35%-ый порог, т.е. одна компания больше 35% рекламных площадей занимать не может, так установлено законом. А процесс выдачи разрешения, установки полностью регулятивные функции в руках местного самоуправления. Насколько нам известно, сейчас практически для большинства конструкций закончились или заканчиваются сроки выдачи разрешений. Поэтому, на мой взгляд, желательно провести сейчас аукционы или конкурсы. Если орган самоуправления считает необходимым уменьшить количество этих точек, где будут размещаться средства наружной рекламы это их право. Если орган местного самоуправления считает, что в Костроме реклама будет в большем объёме - это тоже их право, это полномочия муниципалитета. Единственно, как гражданину мне бы хотелось видеть, что бы реклама была добросовестной и достоверной, потому что количество нарушений по недостоверной рекламе год от года растет. Если три года назад было 5-6 случаев такой рекламы, то за 2012 году уже 12 дел возбуждено, т.е. реклама не всегда точна. Мы недавно провели анализ и оказывается большинство людей не доверяют рекламе. Ничего не изменилось, мы такой опрос проводили в 2005-2006 годах и вот сейчас. Не происходит изменений, поэтому призываю граждан внимательнее читать рекламу, но и тот договор, который вам вручают, когда вы приходите получать продукт, товар или работы. У нас был один не очень хороший случай, когда нам не удалось привлечь к ответственности, по сути, за недостоверную рекламу, не смогли привлечь значит и нельзя назвать недостоверной. Суть в том что было две буквы Д и О, «ДО» т.е. диапазон получился от нуля и до конкретного значения. На рекламе было крупно изображено привлекательное максимальное значение, а реальное значение было гораздо ниже. Но поскольку в договоре было указано «ДО» и в рекламе было указано «ДО», то получается небольшой нюанс маркетинга. Доказать мы тогда не смогли. То есть такие вещи действительно просто регулируются на уровне, когда человек заключает договор, когда ему говорят об этом, когда он просит конкретные показатели, гарантируют каким-то образом то, чего он ожидает, покупая эту вещь. Потому что не всегда мы требуем от продавцов рассказать нам все, что мы хотим знать. Не всегда мы знаем то чего мы хотим купить, не всегда мы знаем какой-то продукт: стиральную машину, холодильник, телевизор. Многие просто не знают тонкостей технологии, не имеют информации о товарах - заменителях, чем отличается продукция одной компании от другой. Подобные просветительские вещи необходимы в нашей области, есть средства массовой информации, есть уже ряд популярных программ по этой тематике. И это вторая сторона медали, когда потребитель при помощи своих требований, своих вопросов, своих действий в отношении продавцов, заставляет их конкурировать между собой, т.е. с одной стороны наш надзор с другой стороны напор потребителя должен приводить к тому, что каждый предприниматель будет стремиться к честной и добросовестной конкуренции на рынке.
Спиркова Светлана, Телекомпания РУСЬ: Олег Владимирович, вот что касается  размещения госзакупок на территории нашей области, редко мы слышим о небольших разоблачениях. С чем это связано, все тихо, мало этих закупок или какие - то проблемы с их выявлением?
Ревельцев О.В.: На самом деле мы очень долго, начиная с 2006 года, пытаемся донести до жителей нашей области определенные проблемы, и каждый год проблемы меняются. Если в первые годы были проблемы технического плана: не всегда была качественно проработана документация, вопросы процессуального плана; то сейчас у нас растет количество жалоб о том как сформирован предмет. Как правило подозрения именно на то, что предмет контракта сформирован под конкретного производителя. Не то что конкретного участника, а конкретного производителя, под конкретное лицо которое может указать эту услугу. Явного ограничения нет, нет явного указания, что мы купим только такую марку или такие-то работы, сделаем только у этого предпринимателя. Это давным-давно снято, такие вещи. Сейчас закон позволяет выставлять требования таким образом, что можно находить механизмы, как говориться «подгонки под одного поставщика, продавца». Мы в таком случае боремся, у нас очень много таких жалоб. Видимо еще не готовы граждане получать эту информацию. Потому что, если бы  я был гражданином, вроде бы, какая мне разница как тратятся бюджетные деньги каким-то отдельным органом, они могут быть даже не большими. А когда я понимаю, что это средства бюджета, что это наши с вами деньги… Допустим, если купить школьную мебель каждой школе по отдельности, а попытаться объединить, сделать товарную массу побольше, и количество участников при публичной процедуре может быть не один, а два, три, четыре. Средний процент экономии 10-15% даже в Костромской области. По некоторым позициям общероссийский сайт дает экономию до 40-45 %. Хотел бы отметить, почему у нас таких крупных разоблачений нет, потому что у нас достаточно профессиональные органы в городе и области по размещению заказов. Очень многие вещи на этой стадии отсекаются сразу, изначально. Жалоб каждый год все больше и больше, особенно количество жалоб увеличивается, когда происходят какие-то негативные ситуации на рынке, когда платежеспособность предприятий падает. Если допустим в 2007 году в основном бизнес шел в негосударственный сектор, не был привлекателен рынок государственных заказов, то в 2008 году, когда кризисные явления начали проявляться, конкурентная борьба обострилась именно в секторе где участники рынка были государственные муниципальные  заказчики. Почему?  Потому что тут были деньги, были платежи гарантированные, пусть они были небольшие, цены очень жестко фиксированы, цены не завышены. Сейчас есть механизмы, обязывающие заказчика проверять цену нескольких поставщиков  и не только в субъекте РФ. Закон модернизировался, менялся. Сейчас будет принят новый федеральный закон о федеральной контрактной системе. Будет он лучше или хуже, в какой он редакции пройдет, я сейчас пока не знаю, поэтому даже говорить не буду, но государство планомерно, постепенно идет по пути расширения доступа к информации, к ресурсам государственного и муниципального заказа, это очень большие деньги.
Спиркова Светлана, Телекомпания РУСЬ: Давайте к конкретному случаю перейдем, дороги у нас оттаяли и всех нас интересует, как исполнялись эти госзаказы если даже в гарантийные сроки дороги не выдержали, ФАС заинтересуется этой проблемой?

Ревельцев О.В.: Мы контрольный орган контролирующий процедуру размещения. Наши полномочия завершаются, когда контракт заключен. Дальше соблюдением условий контракта и контролем качества должен заниматься сам заказчик и проверять, как он это исполняет должны другие органы. Но я сам автомобилист, сам езжу по дорогам. Меня это безобразие не устраивает. Вы видели, наверное, в средствах массовой информации как в Нижнем Новгороде, когда асфальт укладывался в снег. Но мы же понимаем, что когда  мы укладываем асфальт, он укладывается в горячем состоянии. При пониженных температурах, либо состав должен быть соответствующий или технология заливки должна быть соответствующей. Зима, надо сказать, была «веселая» оттаяло, замерзло, оттаяло, замерзло, микротрещины, микропоры есть везде в любом композитном материале, каким является асфальт. Необходимо потребовать, и я вижу, что требуют от подрядчиков, устранить недостатки. Но пока не будет качественного асфальта эта проблема будет всегда, плюс  необходимость строжайшего соблюдения технологий укладки, т.е.  два слоя или три, я к сожалению не дорожник, примерно представляю, что чем толще слой, тем он надежнее. Поэтому здесь сейчас, на мой взгляд, администрации города Костромы надо проявить настойчивость, требовательность и своевременно выполнить все претензионные работы.
Скудаева Анна, РИА Новости: В последнее время у нас довольно часто обсуждаются темы медицины, и особенно в прошлом году было достаточно много сообщений в СМИ по поводу закупок  медицинского оборудования для онкодиспансера, занималось этой проблемой ваше управление? Если да, то какие были сделаны выводы по закупке медицинского оборудования?

Ревельцев О.В.: Жалоб на закупки медицинской техники было 50% от общего количества жалоб. Это очень много. Не все жалобы были признаны нами обоснованными и не всегда это было связано с самим процессом, где-то есть ограничения законодательного плана. Мы продолжаем расследования ряда дел, в которых нам не удалось установить нарушения на стадии размещения заказа, но вопросы ограничения конкуренции мы продолжаем рассматривать по ряду жалоб. Восемь жалоб нами были признаны обоснованными в прошлом году, нарушение выразилось  в установлении технических требований к оборудованию таким образом, чтобы они соответствовали одному производителю. От общего количества размещенных заказов это не очень большой процент. С другой стороны есть вторая проблема. Она была устранена частично в ноябре месяце, когда постановлением Правительства Российской Федерации был определен порядок как определяется цена на медицинское оборудование, было установлено жесткое нормативное правило начинать исследование вопроса с не менее чем пяти производителей, раньше такого запрета не было. Масса случаев и в быту, когда мы приходим покупать какую - то вещь, мы ориентируемся на чье - то мнение, экспертное, которое для нас экспертным является и мы выбираем определенную марку, категорию машин, к примеру. Это менталитет. Чиновники такие же люди. Они когда осуществляют закупки, исходят из тех денег, которые им выделили из бюджета и из тех предпочтений, которые соответствуют их понятиям качества и функциональности. Поэтому здесь вопрос неоднозначен, он должен совершенствоваться. На мой взгляд, Министерству здравоохранения и социального развития Российской Федерации необходимо определить критерии, по которым должны приобретаться те или иные модели. А то, что вы упомянули о расследовании комиссии по оборудованию для онкоучреждений  по России, на мой взгляд, здесь уместно рассматривать вопрос по централизации таких закупок. Потому, что это оборудование достаточно уникально, возможно проще было сделать это на федеральном уровне, чтобы за счет укрупнения этих контрактов можно было выйти на более высокий уровень оптовиков или закупок с участием иностранных производителей, чтобы исключить цепочку посредников.

Если вопросов в зале больше нет, то мне бы хотелось остановиться тогда на ряде вопросов, которые поступили на электронную почту.

Вопрос: В прессе высказываются мнения, что в мае 2012 года будет повышение цен на бензин, с какой регулярностью сотрудники Костромского УФАС проводят мониторинг цен на региональном рынке топлива, какие превентивные  действия предпринимает ФАС?
Ревельцев О.В.: Мы уже касались этой темы. Как вы знаете, введен механизм акцизов. С января акцизы повысились. Мы ожидали повышения цен, их пока не произошло. Говорить о том повысятся они или нет, я принципиально не буду, потому что это рынок. Любое лицо, которое сейчас будет утверждать, что цены на бензин повысятся, мы будем рассматривать это как действия по координации экономического поведения, с последующим принятием мер. Ситуацию на рынке нефтепродуктов мы по определенным точкам реализации розничного рынка отслеживаем ежедневно, остатки на нефтебазах мы отслеживаем ежемесячно, определенные мониторинги проводим раз в квартал. Анализируем рынок нефтепродуктов  уже на протяжении шести лет. Сейчас, когда сезонный всплеск спроса возрастает, за этой ситуацией мы следим особенно, в том числе за теми закупками, которые осуществляется сельхозпроизводителями. Для них установлено на уровне Правительства РФ льгота и в цене, и в объёмах. Работаем совместно с департаментом ТЭК, с прокуратурой, с правоохранительными органами. Эта ситуация под постоянным, жёстким надзором. Когда цены растут, когда не растут - все это подробно рассматривается. Были случаи в Нерехте, были случаи в Чухломе, когда с уходом на ремонт одной из заправок ОАО ТНК-Ярославль один из поставщиков вдруг резко поднял цену. В данном случае мы не смогли установить нарушение, поскольку независимые продавцы закупают нефтепродукты на оптовом сегменте и та разница между оптовой и розничной ценой не превышала допустимых рыночных размеров. Следим внимательно, от этого никуда не деться, без нефтепродуктов город встает, транспорт общественный, скорая помощь, всем механизмам, которые на колесах от двух и более необходимо топливо. Какие меры мы видим чтобы снять проблемы. Необходимо, на наш взгляд, постараться привлечь в Костромскую область второго, третьего, четвертого крупного оптового продавца. Тогда будет конкуренция, снизится необходимость административного контроля. Административный контроль всегда хуже, чем экономический контроль. Рыночная у нас экономика, поэтому и механизмы должны быть и те, и те. Без надзора тоже нельзя, но рыночный механизм нужен. На наш взгляд необходимо создавать условия для развития альтернативных видов топлива, сжиженного газа допустим, или еще каких-то гибридных схем. Это плановые действия, которые рано или поздно будут приводить к тому, что у потребителя будет появляться выбор.

Вопрос: Если наружную рекламу признали ненадлежащей, кто несет ответственность за ее снятие, кто должен заплатить за ее снятие, как быть с деньгами, которые заплатили владельцу щита за несколько месяцев?
Ревельцев О.В.: Не знаю, с чего такой вопрос появился. Наверное, кто-то в такой случай попал. Если наружная реклама признается ненадлежащей, мы выдаем предписание о ее демонтаже, не рекламной конструкции, а демонтаже рекламы. Соответственно все риски будет нести рекламодатель в любом случае, ну и если за такое нарушение предусмотрена ответственность на рекламораспространителя, то и рекламораспространитель. По вопросам возмещения излишне уплаченных денежных средств это вопрос судебный, необходимо рассматривать в рамках Гражданского кодекса. 
Вопрос: В каких случаях нарушители рекламного законодательства привлекаются к административной ответственности и каков размер штрафных санкций?
Ревельцев О.В.: К административной ответственности, в любом случае, привлекаются только тогда, когда признано нарушение, то есть все эти случае описаны в законе о рекламе и размер штрафов на физическое лицо от 2000 руб. до 4000 руб., на должностное от 4000 руб. до 20000 руб., на юридическое лицо от 100 000 до 500 000 рублей.

Вопрос: Для большого привлечения покупателей сетевые компании проводят множество стимулирующих мероприятий, а именно акций, накопительных скидок, разовых скидок, купонов, подарков и так далее. В конечном итоге, в большинстве случаев, потребитель не получает обещанных подарков или скидок. Можно ли рассматривать данные действия сетевых магазинов как недостоверную рекламу?

Ревельцев О.В.: Вопрос интересно сформулирован, отвечу немного по-другому. Если рекламируется товар, приобретение товара, в результате которого проводится акция, тогда это наши полномочия, и мы это проверяем. Потребителю что важно знать: что рекламодатель должен указать сроки акции, указать, где посмотреть условия этой акции и по этой ссылочке очень внимательно расспросить продавца, что он получит в случае если выиграет. Если потребитель этого не сделал, если не указаны какие-то призы, сроки и условия не очень точные, то тогда здесь действительно появляется вопрос о том, что данная реклама не совсем достоверна. Ну и соответственно процедурные вопросы, которые мы начинаем применять для признания нарушения и административного наказания. В этом случае у потребителя остается право обратиться в суд за восстановлением своих нарушенных прав.
Вопрос: Организация намерена обжаловать акт антимонопольной службы, трехмесячный срок это срок с момента внесения решения или с момента получения изготовленного решения?

Ревельцев О.В.: Это вопрос специфичный. Конечно с момента изготовления решения в полном объёме и его получения в последующем. Но в случае, когда  по каким - то причинам не доходит, срок обжалования может быть восстановлен по ходатайству лица.

Вопрос: Является ли ограничением конкуренции объединение в один лот проектных строительных работ, если при этом требуется наличие конкретных допусков саморегулируемой организации, как по строительству, так и по проектированию.
Ревельцев О.В.: В случаях, когда строительство и проектирование предусмотрено как единый предмет «под ключ» есть документ, еще советских времен, его никто не отменял, он действует. В случае, если в документации прописано что строительство ведется «под ключ», объединять строительные и проектные работы можно. Если строительство «под ключ» не ведется, здесь такое объединение будет недопустимо. Потому что проектирование это одно, строительство это другое. Разные разрешения, разные допуски саморегулируемых организаций, и организаций, которые обладают еще и допуском на строительство гораздо меньше. В любом случае рекомендовал  бы, применять разрешения на субподряд, в этом случае можно обеспечить наибольшее количество участников, которые потом больше поторгуются между собой, чем один или два.
Вопрос: Насколько законны прошлогодние действия городских властей по массовому удалению наружной рекламы, были ли жалобы от предпринимателей, и чьи права нарушены таким образом?
Ревельцев О.В: Немного мы этого вопроса уже касались. О прошлогодних каких либо действиях мы можем судить только из сообщений ваших, я думаю. Заявления к нам по этой части письменного, официального не было. Полномочий по регулятивным действиям органами местного самоуправления в данном случае  мы не имеем. Единственное что, если действия власти были совершены незаконно, то это препятствование деятельности. В данном случае появляется наш вопрос, но заявлений не было. Не надо путать понятие рекламы и вывески. Это очень больной вопрос, почему-то он каждый раз всплывает. Мы уже неоднократно говорили, и интернет, и средства массовой информации буквально изобилуют информационными ресурсами, что такое реклама, и что такое вывеска. Реклама - это любая информация способствующая привлечению внимания к товару или его производителю, а вывеска это информация свидетельствующая либо о месте расположения юридического лица, либо краткое информирование о видах деятельности этого лица, например кондитерская, без конкретного указания на товар, поэтому, на мой взгляд, предпринимателям необходимо активно отстаивать свои права в судебном порядке.
Скудаева Анна, РИА Новости: Олег Владимирович, вот вы уже упомянули, что порядка 50% жалоб касалось закупок медицинского оборудования, а не могли бы вы чуть подробнее остановиться на структуре поступающих жалоб. Это медицина, здесь дороги, здесь бензин, здесь что то еще. Может быть, были жалобы по установке спутниковых систем навигаций, которые у нас в прошлом году в массовом порядке внедрялись, в том числе и в государственных органах власти, и в образовательных учреждениях и если были и такие жалобы и предпринимались какие либо решения, то хотелось бы услышать.

Ревельцев О.В.: По структуре закупок - в основном лекарства, медицинское оборудование, строительство – это в основном. Все остальное я не знаю каким образом систематизировать, каждый раз разное, где-то установили требование приводящее к унификации, а на самом деле его нет, где-то порядок нарушил, не там разместил. Это частные случаи они единичные. В основном это лекарства, медицинское оборудование и строительство. По поводу ГЛОНАСС действительно у нас были заявления, но заявления были не от тех лиц, которые оказывают услуги, а от лиц, которые занимаются пассажирскими перевозками. К сожалению ни одного доказательства, которое мы могли использовать в своем правоприменении нам не получалось от заявителей получить. Поэтому этим вопросом продолжаем заниматься, держим его на контроле. В законе о навигации четко сказано - орган местного самоуправления устанавливает порядок передачи информации с систем навигации в орган местного самоуправления. То же самое, такие же полномочия по этому закону и субъекту Федерации определены. Поэтому, на мой взгляд, было бы логично определить этого оператора либо на конкурсной основе, либо определить требования к этим операторам и обеспечить их участие на рынке, т.е. законом не определено каким образом устанавливается региональный или муниципальный оператор. Поэтому здесь очередной регулятивный момент, который до конца пока не принят. Если  предпринимателя действительно заставляют, им надо этот момент зафиксировать и обратиться в антимонопольное управление. Потому что, указывать не на законном  основании к кому обратиться за приобретением товаров, работ и услуг законом о защите конкуренции запрещено.  Если есть победитель по конкурсу и конкурс признан легитимным, тогда действительно нужно обращаться к этому лицу.
Скудаева Анна, РИА Новости: Вновь пришедший исполняющий обязанности губернатора объявил систему жёсткой экономии и сказал что придется «затянуть пояса». С точки зрения вашей антимонопольной службы, где вы видите точки экономии, может быть по структуре обращений к вам?
Ревельцев О.В.: Вы знаете, я бы не стал говорить. Почему? Потому что наша задача не сэкономить бюджетные деньги, это не наша функция.  Мы смотрим, каким образом образована цена. Ведь понятно, что цель закона это экономия бюджетных средств. Наша задача обеспечить максимальное количество участников,  чтобы не было препятствий для этого, рыночный метод образования цены. По поводу экономии. Если бюджетных средств недостаток - экономить надо, но это не наша функция и рассуждать и быть дилетантом мне бы не хотелось. Но опыт тех субъектов, где предпринимательство развивается, где появляются новые рабочие  места, где «очередь из инвесторов стоит», могу привести пример Белгородскую область допустим или тот же город Москва, т.е. чем больше рабочих мест, тем больше налогов. Нужно создать условия, чтобы на рынок приходили добросовестные предприниматели. Чтобы соблюдали законы, платили налоги, выплачивали заработную плату, чтобы бизнес, который действует в правовом поле, не нес убытков от лиц, действующих вне правового поля. Допустим, если один продает муку которая соответствует ГОСТ, а второй продает муку которая не соответствует ГОСТ и при этом еще устанавливает цену пониже, то потребитель, не обладая специальными знаниями как проверить эту муку, будет выбирать подешевле. И только когда он убедится, что она чем-то ему не понравилась, он будет искать другие варианты. Но за этот период определённый поток  денежных средств к добросовестному бизнесмену не придет и, может наступить момент, когда  он просто прекращает свою деятельность. И здесь не только наша работа. Другой орган который контролирует, осуществляет свои функции, контролирует свои вопросы: он создает условия для того, чтобы существовала добросовестная конкуренция. Если кто-то нелегально производит  товар, диски к примеру, средства массовой информации часто показывают что поймали очередного контрафактного производителя, если органы внутренних дел пресекают такую деятельность, значит то лицо, которое легально продает, уже получает нормальные условия на рынке. Если мы пресекаем нарушения со стороны монополии, значит, мы создаем условия для нормальной конкуренции. Любой орган, у нас их много, качественно выполняющий свои функции, создает, таким образом, рыночные условия которые должны быть. На мой взгляд, это дело каждого органа и даже потребителя. Если потребитель сделал свой выбор и не пошел в какой-то магазин, где его обманули, а пошел туда, где не обманули, он делает выбор.
Скудаева Анна, РИА Новости: Может быть вы выступите с каким либо обращением к жителям области. Дело  в том что многие не знают что в 2004 году функции контроля  по защите прав потребителей от вас перешли в Роспотребнадзор РФ, и может быть люди не знают куда обращаться, может быть вы пользуясь случаем могли бы обратиться к жителям  с какими вопросами следует обращаться к вам и по каким поводам.
Ревельцев О.В.: Вы знаете, мы в свое время очень много времени эту информацию везде размещали, в газетах печатали, и на сайте было размещено. В течение двух лет практически все такие обращения сошли на нет. Даже если сейчас одно или два письма в год придет похожих, мы их направляем по подведомственности. Сейчас нет необходимости возвращаться  к этому  вопросу, тем более возможно, система органов исполнительной власти, может быть и будет изменена в какой-то части. Мы этого пока не знаем, надо дождаться. Если какие-то передвижки будут, может нам вернут эту функцию, я тоже не знаю. Суть не в этом. Суть в том, что в органах местного самоуправления остались специалисты, которые раньше занимались вопросами  защиты прав потребителей. Нужно развивать и роль общественных организаций и продолжать просвещение граждан. В той же Англии нет органа, контролирующего защиту прав потребителя. Там очень сильные общественные движения.

Скудаева Анна, РИА Новости: Учитывая специфику Костромской области, в каких сферах существуют риски создания монополии? Ваш прогноз, где ожидать?

Ревельцев О.В.: Не стал бы говорить, что я ожидаю или не ожидаю. Это как гадание на кофейной гуще. У нас сейчас очень много жалоб по отключению граждан от ресурсов коммунальных. И не всегда происходит отключение в порядке предусмотренным законом, случаев пока таких немного, но они есть. И второй пласт вопросов, который может в любой момент проявиться с новой силой, уже такие звоночки есть пока в виде консультационных звонков - это введение счетчиков. Я бы просил граждан не оттягивать с этим вопросом. Потому, что когда возрастает массовый спрос на те же счетчики - они дорожают. Спрос и предложение это принципы рыночной экономики, чем больше спрос, тем дороже цена. Поэтому все надо делать постепенно поэтапно, тем более стоимость установки счетчиков многих достаточна чувствительна. Я уже говорил на многих пресс-конференциях своих, что житель имеет право установить этот счётчик с рассрочкой до 5 лет, заключив договор с той компанией которая обязана это сделать. Это, как правило, компании, которые как мы говорим «последняя на трубе и на кабеле». Это газ, вода, электроснабжение и теплоснабжение. В многоквартирных домах, где есть ТСЖ или управляющая компания, они то же обязаны заниматься вопросами по установке общедомовых счетчиков. Вот процедура введения учета по общедомовым счетчикам и индивидуальным, если в доме не все счетчики приняты у конкретных квартиросъёмщиков или владельцев квартир здесь, мне кажется, могут быть проблемы именно при расчете. Поэтому если у граждан будет сомнения в том правильно или не правильно сделаны подсчеты, то они должны обратить на это внимание.  Смысл простой – у одного гражданина есть счетчик, у другого нет, а есть общедомовой счетчик. Складываются показания индивидуальных счетчиков, и разница между общедомовым и индивидуальными делится пропорционально метражу  или в зависимости от человека. В каждом случае немного по-разному. И если у одного счетчик есть, у другого нет, получается  несопоставимые вещи. Я вообще не представляю, как это математически рассчитать. То есть, гражданин, установив счетчик, вместо экономии получит дополнительный платеж, который как бы должен учитывать потери во внутридомовых сетях. Может получится так, что он будет платить за кого-то - это неправильно. На мой взгляд, счетчик общедомовой, все счётчики в каждом помещении у жильцов и только тогда расчеты будут объективны, здесь проблема возможно будет.
Вопрос: Как часто в УФАС обращаются предприниматели с жалобами на бездействие местных властей?
Ревельцев О.В.: Есть понятие действие, есть - бездействие. Вы знаете удивительно, но на  бездействие практически никто не обращается, обращаются чаще на действия. Но и статистика нарушений по бездействию тоже небольшая. В том году мы выявили один случай, но пока не признали как нарушение. Поэтому говорить о нем пока нельзя.

Вопрос: Какие полномочия имеет УФАС в отношении управляющих  компаний, какие их сферы деятельности попадают под контроль УФАС?

Ревельцев О.В.: Управляющая компания это лицо, которое мы сами выбираем. Контроль за действиями управляющей компании -  со стороны жильцов. Костромское УФАС России не имеет полномочий по контролю за деятельностью управляющей компании, если это прямо не будет установлено в законе. Вот как ресурсоснабжение и энергоэффективность. Закон приняли, нам дали два полномочия: проверить все ресурсоснабжающие компании - направили предложения уведомления гражданам и управляющим компаниям об установке счетчиков или нет. И сейчас мы будем  контролировать в каком случае произошел отказ от установки счетчика. Другим органам другие полномочия дали. Пока в отношении управляющих компаний у нас полномочий нет.
Вопрос: Контролирует ли Костромской УФАС интернет рекламу, в частности, контролирует ли форум Костромских Джедаев?

Ревельцев О.В.: А зачем нам контролировать форум Костромских Джедаев? Вопрос не понятен. Мы контролем форума не занимаемся. А рекламу в интернете  периодически контролируем. Даже было одно заявление. К сожалению очень трудный и тяжелый способ фиксации кто является рекламодателем. Пока значительного опыта у нас нет. Было всего лишь два заявления. Но есть случаи, когда мы сами фиксировали интернет рекламу. В этом году мы признали одно такое нарушение.

Вопрос: Отслеживает ли УФАС тарифы на ЖКХ, оправдан ли их рост?

Ревельцев О.В.: Антимонопольные органы не наделены правом отслеживать тарифы, антимонопольный орган наделен правом отслеживать насколько правильно применяются тарифы. Если тариф 5 рублей, то он и должен быть 5 рублей, если применили вдруг 6 или 7 рублей  или хотя бы 5,5 рубля это уже наш вопрос о нарушении ценообразования, только в том случае если компания, которая нарушила порядок ценообразования, является монополистом, доминирует на рынке. Если тариф нарушила компания, которая не является монополистом на рынке - это вопрос органов, которые применяют законодательство тарифного регулирования, т.е. уже ФСТ РФ и ее региональные подразделения.
Мельникова Анна, Радио России: Был вопрос у нас от слушателей про аптеку низких цен «Ладушка». Бабушка пошла туда, а там - не низкие цены. Главное туда нельзя позвонить, уточнить. Она сравнила, к примеру, перекись водорода чуть ли не в два раза дороже, чем в соседней аптеке. Вот позиционирование себя как аптека низких цен или социальная аптека это можно расценить как нарушение антимонопольного законодательства?
Ревельцев О.В.: Если это использовано как название? Может они зарегистрировали такое название? Я сейчас без документов могу неправильно сказать. Не люблю неподготовленные, непрофессиональные ответы. Если установлено юридическими документами, что это компания так называется, то выявить нарушение тут  будет сложно, потому что это будет элементарная вывеска, а не та же реклама. Если здесь действительно используется элементы рекламы и цены не соответствуют среднерыночным, т.е. они заведомо выше или значительно выше, тогда да, действительно, этим вопросом можно заниматься. 

Мельникова Анна, Радио России: А само название «социальная аптека», оно должно как-то подтверждаться в документах?
Ревельцев О.В.: На мой взгляд, есть определенная «неправильность» с точки зрения гражданина. Допустим, чтобы употребить слово «федеральный»  нужно разрешение. Чтобы употребить слово «Кострома» в названии фирмы нужно разрешение. Чтобы - использовать флаги или ссылки на флаги нужно получить разрешение, а подобного порядка для слова «социальный» не установлено, прямого запрета нет. Действительно, скажем так, степень достатка ряда слоев населения  говорит о том, что так или иначе мы обращаем внимание на слова «социальный», «территория низких цен». Здесь просто должен проголосовать потребитель. Тем более, если рядом есть аптека через дорогу или в соседнем доме. Выбор должен делать покупатель. Если государством не регулируется  цена, то выбор должен делать покупатель. Если тебя обманывают, забудь туда дорогу. Вот не поверите, если меня где-то обманули, я больше не хожу никогда в этот магазин, это принципиально. Я понимаю, что я погоду не сделаю своим не приходом туда, но моих доходов там не будет.

Мельникова Анна, Радио России: Бесплатно можно оплатить услуги ЖКХ в терминале, 100 рублей платишь за газ, рубль комиссия, но это уже по факту, когда ты уже деньги ввел, они тебе пишут что 99 зачислено и рубль комиссия.

Ревельцев О.В.: Законом прописано, что каждый такой терминал должен сообщать о комиссиях, о ее размере до того как лицо осуществило платеж. Это требует закон. Если  такого нет, это либо вопросы защиты прав потребителей, и возможно и наши вопросы. Не могу сейчас ответить без документов. Но не доведение информации может являться признаком недобросовестной конкуренции. Но так ли это так. Это старая больная тема, что преимущественные условия - крупным шрифтом, не преимущественные условия маленьким шрифтом. Здесь тоже самое, возможно - где то на этом терминале маленьким шрифтом написано. Если это так, если у вас есть материал, пожалуйста, с удовольствием посмотрим, оценим.
Мельникова Анна, Радио России: Что касается банковских вкладов, кредитов. Написано кредит 12,5% крупным шрифтом, мелким шрифтом написано не 12%, а 20%, а 12,5% это переплата от суммы в год взятой в банке. Т.е. это нормально мелким шрифтом писать суть, а крупным незначительные вещи.

Ревельцев О.В.: Мы эту тему уже пытались в течение двух лет просвещать. В законе не установлен конкретный размер, не установлено соотношение условий, их контрастность. Вы знаете, была одна реклама интересная, едешь по дороге, реклама там 20%, проезжаешь, а перед рекламой дерево стоит, проезжаешь перекресток и там мелкими буквами написано, что, на самом-то деле 20% это достаточно крупные сделки, там 3 миллиона на счет положить надо, а все остальные проценты гораздо меньше. Нашли вот такой ход. И как к этому относиться, в законе все не пропишешь. Человек должен иметь возможность еще до совершения сделки прочитать всю информацию. У нас имеется опыт в этой части как положительный, так и отрицательный. Поэтому мы будем устранять свои недостатки в этой части и продолжать  проводить работу, как и контрольную так и профилактическую. Вчера состоялся совет по рекламе. В очередной раз говорили об этих вещах. На мой взгляд, не совсем все правильно. Если ты рекламируешь таким способом - значит надо понимать, что ответственность будет. Ведь реклама может быть имиджевая, не обязательно писать проценты. Деловая репутация в наше время стоит достаточно дорого, чем конкретная, какая-то выгода или сиюминутная, ежемесячная, полугодичная. А сформировать себе рейтинг гораздо сложнее.
Мельникова Анна, Радио России: Контролируете ли вы проведение конкурсов, если предприниматель хочет занять место  торговом зале, вот, к примеру,  рынок «Солнечный». Предприниматели называли сумму в 10 тысяч рублей с одного квадратного метра точно, чтобы занять одну небольшую палаточку, нужно заплатить 100 тысяч.

Ревельцев О.В: Мы контролируем только процедуру жеребьевки. Если такие обращения есть, нам их надо посмотреть, оценить. Потому что, по сути дела, там может быть не торговое место,  а сдача в аренду квадратных метров. У предпринимателя есть выбор пойти на другой рынок. Невозможно сейчас сказать, что в городе Костроме какой-либо из рынков, вещевых или продовольственных, доминирует. Если такая проблема есть давайте мы исследуем.

Уважаемые коллеги спасибо за участие, вопросы были непростые.
