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Комиссия Костромского УФАС России 11 июля 2013 г. рассмотрела жалобу ООО «Предприятие по утилизации твердых бытовых отходов» на действия организатора торгов при организации и проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды земельного участка, с кадастровым номером 44:13:102905:13, площадью 40016 кв.м., расположенного по адресу: Костромская область, Нерехтский район, урочище Каменка, проведенного Отделом по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района город Нерехта и Нерехтский район 28.06.2013 г. в 09 час. 00 мин.
Торги – открытый конкурс на право заключения договора аренды сроком на 10 лет на земельный участок с кадастровым номером 44:13:102905:13, площадью 40016 кв.м., местоположение: Костромская область, Нерехтский район, урочище Каменка.

Суть жалобы – действия организатора торгов, связанные с нарушением установленного нормативными правовыми актами порядка организации и проведения торгов, выразившиеся в нарушении порядка размещения информации о проведении торгов (не опубликовании открытой информации связанной с конкурсом), а так же в не соответствии установленным требованиям содержания и перечня размещенных организатором торгов документов, необходимых для формирования заявки и участия в торгах, повлиявших на итоговые результаты и определение победителя конкурса.
По результатам рассмотрения, Комиссией Костромского УФАС России жалоба ООО «Предприятие по утилизации твердых бытовых отходов» на действия организатора торгов при организации и проведении открытого конкурса на право заключения договора аренды земельного участка, с кадастровым номером 44:13:102905:13, площадью 40016 кв.м., расположенного по адресу: Костромская область, Нерехтский район, урочище Каменка, в части не обоснованного оставления заявки (конкурсного предложения) не рассмотренной, признана обоснованной.
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