УФАС России по Костромской области участвует в обсуждении 

проектов конкурса «Точка Роста -2014» 
21 марта участники конкурса стартапов “Точка Роста” встретились с членами жюри под председательством Вадима Козырева – генерального директора ООО “БеРАЗ”, сопредседателя костромского отделения общероссийской общественной организации «Деловая Россия» и рассказали о перспективах и преимуществах своих бизнес-проектов. 
В состав жюри также вошел Олег Ревельцев - руководитель управления федеральной антимонопольной службы по Костромской области, который акцентировал внимание участников конкурса на том, как грамотно войти на рынок управляющих компаний, закрепиться и устойчиво существовать: “У нас уникальный случай, в истории конкурса “Точка Роста”  участвуют сразу две управляющие компании. Я рекомендую четко определить, в чем ваши конкурентные преимущества и методы привлечения внимания к вашей деятельности. На сегодняшний день город Кострома проводит конкурсы на управление многоквартирными домами - это и есть точка роста для управляющих компаний. Необходимо уделить внимание правовым вопросам и грамотному оформлению договоров с жителями домов и с ресурсно-снабжающими организациями. Очень важно также контролировать качество поставляемых ресурсов - это приоритетная тема для жителей”.
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Свои проекты представили Анастасия и Александр Коваленко - салон красоты “Гарра Руфа” с услугой фиш-пиллинг, Светлана Светкова - студия оформления свадебных церемоний “Вуаля дизайн”, Александр Чернятьев -  точка продаж на платформе Андроид (компания ООО «Поса»), Елена Щеголева и Елена Горячева - управляющая компания “КФК-44”.

Члены жюри дали реальные рецепты по масштабированию проектов, по привлечению аудитории и оптимизации ценообразования.

По итогам встречи председатель жюри выразил надежду на то, что участие в конкурсе стартапов “Точка роста” станет для молодых предпринимателей отправным пунктом успешного развития бизнеса: “Надеемся что участие в “Точке роста” для вас будет способствовать привлечению внимания клиентов к вашему продукту, чтобы он стал действительно удобным, качественным. Мы постарались дать вам ценные рекомендации по улучшению качества продуктов и услуг для населения нашего города”. 
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