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Доклад по правоприменительной практике антимонопольного законодательства Костромского УФАС России по итогам работы за  1 квартал 2017 года.


Раздел 1. Антимонопольный контроль 1 квартал 2017 год.

1.1. Практика выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции

В 1 квартале 2017 г.:
- по ст.10 возбуждено 2 дела по результатам рассмотрения заявлений, находились в стадии рассмотрения;
- по ст. 11 возбуждено 1 дело, находились в стадии рассмотрения, принято решение о наличии нарушения по 1 делу, возбужденному за 2016 г;
-по ст.15 приняты решения о наличии нарушений по 2 делам, возбужденных в  2016 г;
- по ст.17 возбуждено 1 дело, находилось в стадии рассмотрения;
- по ст.17.1 возбуждено 3 дела, находилось в стадии рассмотрения;
- в порядке ст.18.1 рассмотрено 3 жалобы.
1.1.1 Практика выявления и пресечения нарушений Закона о защите конкуренции в виде злоупотребления хозяйствующих субъектов доминирующим положением на рынке (статья 10)

В отчетном периоде по статье 10 Закона о защите конкуренции возбуждены дела в отношении ПАО «Костромская сбытовая компания» по заявлению ООО «Гудлайф» (№04-09/1332), а также в отношении ПАО «МРСК Центра» по заявлению ОАО «Осень» (№04-07/1330), в 1 квартале данные дела находились в стадии рассмотрения, завершены не были.


1.1.2. Практика пресечения соглашений хозяйствующих субъектов, ограничивающих конкуренцию (статья 11 Закона о защите конкуренции) 


Решением от 16 марта 2017 г. по делу № 04-12/1311 признано ООО «Компания «Чистый город» (ИНН 3810340280, ОГРН 1143850043677, адрес (место нахождения): 666034, Иркутская область, город Шелехов, микрорайон 1-й, дом 50А, корпус 2, квартира 3), ООО «Стройсити» (ИНН 2460087685, ОГРН 1152468005469, адрес (место нахождения): 660021, Красноярский край, город Красноярск, улица Робеспьера, дом 7, помещение 28), ООО «Подрядчик» (ИНН 3810340226, ОГРН 1143850043105, адрес (место нахождения): 160019, Вологодская область, город Вологда, улица Комсомольская, дом 55, офис 503) нарушившими пункт 2 части 1 статьи 11 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-Ф3 «О защите конкуренции» путем заключения соглашения, которое привело или могло привести к поддержанию цены на торгах в открытом аукционе в электронной форме на выполнение работ по текущему ремонту руслоотводящего канала К-6 р. Игуменка и дренажного канала К-2 у Рабочей слободы, Костромская область (извещение №0341100002116000013).
Согласно материалам дела 01.04.2016 на официальном сайте в сети Интернет: www.zakupki.gov.ru и на сайте электронной площадки АО «Единая электронная торговая площадка» по адресу в сети Интернет: http://roseltorg.ru размещено извещение о проведении аукциона в электронной форме №0341100002116000013 «Текущий ремонт руслоотводящего канала К-6 р. Игуменка и дренажного канала К-2 у Рабочей слободы, Костромская область» с начальной (максимальной) ценой контракта - 4 043 900,00 руб.
Согласно извещению о проведении электронного аукциона № №0341100002116000013 заказчиком выступает Федеральное государственное бюджетное учреждение «Защитные сооружения Костромской низины», электронная площадка - АО «Единая электронная торговая площадка» (далее - АО «ЕЭТП»).
В соответствии с протоколом от 19.04.2016 рассмотрения первых частей заявок на участие в Аукционе подано 5 заявок, которые признаны соответствующими требованиям конкурсной документации и допущены к участию в Аукционе.
Согласно представленной АО «ЕЭТП» информации, с первых же секунд торговой сессии прослеживалось активное поведение участников под №1 (ООО «Компания «Чистый город») и №6 (ООО «Стройсити»), а именно:
-	от ООО «Компания «Чистый город» приблизительно за 50 минут проведения Аукциона поступило 56 предложений о понижении цены контракта и в результате снизило начальную максимальную цену на 63,0% (до 1 496 243,00 руб.)
-	от ООО «Стройсити» приблизительно за 47 минут проведения Аукциона поступило 54 предложения о понижении цены контракта и в результате снизило начальную максимальную цену на 62,5% (до 1 516 462,50 руб.).
ООО «Строительное управление - 1» предложение о цене сделало на первых секундах после начала Аукциона 4 003 461,00 руб. (понижение минимальной цены контракта на 1,00%).
ООО «Подрядчик» предложение по снижению цены контракта - 3 899 999,00 руб. внесло единожды, за пределами времени проведения Аукциона (09:30:00 - 10:30:17) в дополнительный период - 10:40:02, причем предложение поступило за 15 секунд до окончания дополнительного времени, что не позволило соответствующим образом отреагировать иным участникам Аукциона на данные действия.
Участник ООО «СтройМеханика» не принимало участие в Аукционе.
В ходе рассмотрения вторых частей заявок, аукционной комиссией было установлено следующее:
заявки ООО «Компания «Чистый город» и ООО «Стройсити» были отклонены, так как не содержали:
1. декларацию о принадлежности участника аукциона к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.
Требование к наличию данной декларации установлено пунктом 7 части 5 статьи 66 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Закон о контрактной системе) а также подпунктом 4 пункта 1.2 части 4 Раздела 1 Информационной карты аукциона, а именно участниками закупок могут быть только субъекты малого предпринимательства, социально ориентированные некоммерческие организации. В этом случае участники закупок обязаны декларировать в заявках на участие в закупках свою принадлежность к субъектам малого предпринимательства или социально ориентированным некоммерческим организациям.
2. декларацию о непринадлежности участника аукциона к организациям, находящимся под юрисдикцией Турецкой Республики, а также организациям, контролируемым гражданами Турецкой Республики и (или) организациям, находящимся под юрисдикцией Турецкой Республики.
Требование к наличию данной декларации установлено пунктом 1 части 1 статьи 31 Закона о контрактной системе, а также пунктом 1 части 11 Раздела 1 Информационной карты Аукциона.
В ходе участия в вышеописанном Аукционе ООО «Компания «Чистый город», ООО «Стройсити», ООО «Подрядчик» применяли следующую стратегию поведения: двое из участников соглашения (ООО «Компания «Чистый город», ООО «Стройсити») в течение короткого промежутка времени поочередно снижают цену лота на существенную заведомо нерентабельную величину, до тех пор, пока не убеждаются, что добросовестные участники Аукциона, введенные в заблуждение такой стратегией поведения своих конкурентов, отказались от конкурентной борьбы в ходе Аукциона.
Далее, обладая информацией о вторых частях заявок других участников соглашения (ООО «Компания «Чистый город», ООО «Стройсити») ООО «Подрядчик» продолжило борьбу за контракт, сделав на последних секундах до закрытия Аукциона после его завершения ценовое предложение ниже сделанного ранее ООО «Строительное управление - 1».
Согласно протоколу подведения итогов электронного аукциона от 26.04.2016 победителем Аукциона признано ООО «Подрядчик» по цене контракта 3 899 999,00 руб., в связи с тем, что предыдущие участники Аукциона ООО «Компания «Чистый город», ООО «Стройсити» не соответствуют требованиям законодательства по результатам рассмотрения вторых частей заявок.
Таким образом, фактически цена контракта по результатам торгов была снижена на 143 901,00 рубль, что составляет 3,56% от начальной максимальной цены контракта.
Таким образом, победа на торгах и заключение контракта не являлись целями ООО «Компания «Чистый город» и ООО «Стройсити», их основная цель - обеспечение победы ООО «Подрядчик» по более высокой цене.
Предписания об устранении нарушения антимонопольного законодательства по факту запрещенного соглашения ответчикам не выдавать в связи с завершением его реализации
  
1.1.3.Выявление и пресечение актов и действий (бездействия) федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, иных осуществляющих функции указанных органов власти органов или организаций, организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, а также государственных внебюджетных фондов, Центрального банка Российской Федерации, направленных на недопущение, ограничение, устранение конкуренции (статья 15 Закона о защите конкуренции)

Всего в 1 квартале 2017 г. Костромским УФАС России (кроме выданных предупреждений) возбуждено 2 дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения статьи 15 Закона о защите конкуренции, выдано 2 предписания.

 Решением от 31 марта 2017 г. по делу № 04-23/1322	признано нарушение администрацией Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в передаче прав на котельную, расположенную по адресу: Костромская область, Костромской район, с. Саметь, ул. Малининой, д. 2а, инвентарный номер 12462 Костромского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» (с оборудованием котельной, указанным в Приложении 1 к договору от 29.05.2013) путем закрепления указанного имущества, находящегося в муниципальной собственности, за муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области, по договору о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за муниципальным унитарным предприятием от 29.05.2013, с нарушением требований, предусмотренных положениями частей 1, 3, 5 статьи 28.1 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении», частей 1, 3, 6 статьи 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», части 1 статьи 13 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», что привело (могло привести) к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
Согласно материала дела 29 мая 2013 года Администрация и МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения заключили договор о закреплении на праве хозяйственного ведения за муниципальным унитарным пред-приятием (далее – Договор) следующего недвижимого имущества: котельная, расположенная по адресу: Костромская область, Костромской район, с. Саметь, ул. Малининой, д. 2а, инвентарный номер 12462 Костромского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» (с оборудованием котельной, указанным в Приложении 1 к договору от 29.05.2013).
Акт передачи от 29.05.2013 муниципального имущества в хозяйственное ведение МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения устанавливает, что Администрация передает, а МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения принимает в хозяйственное ведение недвижимое имущество: котельная, расположенная по адресу: Костромская область, Костромской район, с. Саметь, ул. Малининой, д. 2а, инвентарный номер 12462 Костромского филиала ФГУП «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ».
1 июня 2012 года издано распоряжение Администрации № 38-р «О принятии в муниципальную собственность Шунгенского сельского поселения имущества коммунального назначения», согласно которому Администрация распорядилась принять в муниципальную собственность Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области следующее имущество: здание котельной с оборудованием, тепловыми сетями, необходимой документацией, в надлежащем, исправном состоянии и комплектности, расположенное по адресу: Костромская область, Костромской район, Шунгенское сельское поселение, с. Саметь, ул. Малининой, д. 2А, общей площадью 350,0 кв.м.; имущество коммунального назначения – объекты водоснабжения согласно Приложению № 1 к указанному распоряжению; выгребные ямы с утилизацией жидких бытовых отходов с условием предоставления схем их размещения и функционального состояния.
Согласно выписке из реестра муниципальной собственности от 23.09.2016 объект – газовая котельная, расположенная по адресу: Костромская область, Костромской район, Шунгенское сельское поселение, с. Саметь, ул. Малининой, д. 2А, общей площадью 350 кв.м., инвентарный номер 12462 Костромского филиал ФГУП «Ростехинвентаризация-Федеральное БТИ», реестровый номер 2-01, является муниципальной собственностью и включен в реестр муниципального имущества.
Администрация в адрес Костромского УФАС России сообщила о том, что договор о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за муниципальным унитарным предприятием от 29.05.2013, заключенный между Администрацией и МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения, был заключен на срок 11 месяцев с последующей пролонгацией договора, при условии, что ни одна из сторон не заявляет о его расторжении. Указанный договор в настоящее время является действующим.
С момента официального опубликования (08.05.2013) Федерального закона от 07.05.2013 № 103-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О концессионных соглашениях» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон № 103-ФЗ) передача прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется с учетом требований, установленных статьей 41.1 Закона о водоснабжении и водоотведении и статьей 28.1 Закона о теплоснабжении.
Согласно Приложению № 1 к договору от 29.05.2013 «Перечень оборудования здания котельной», Администрацией за МУП ЖКХ Шунгенского сельского поселения закреплены как объекты теплоснабжения, так и объекты водоснабжения и водоотведения.
Выдано администрации Шунгенского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области предписание об устранении нарушения антимонопольного законодательства.

Аналогичное дело рассмотрено 31.03.2017 г. 

Решением от 31 марта 2017 г. по делу № 04-22/1321 	признано нарушение администрацией Караваевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции», выразившегося в передаче прав на объекты водоснабжения и водоотведения – наружные инженерные сети (напорный коллектор) протяженностью 0,20 км, внутриквартальные водопроводные сети жилого сектора протяженностью 1,11 км, внутриквартальные канализационные сети жилого сектора протяженностью 0,038 км, внутриквартальные водопроводные сети жилого сектора протяженностью 0,24 км, наружный водопровод протяженностью 0,06 км, внутриквартальные канализационные сети жилого сектора протяженностью 1,05 км, самотечная канализация протяженностью 0,79 км, напорный коллектор от КНС №2 протяженностью 0,225 км, напорный канализационный коллектор протяженностью 1,045 км, ка-нализационно-насосная станция от ШПК протяженностью 71,4 км, канализационно-насосная станция №2 протяженностью 16,6 км по адресу: Костромская область, Костромской район, п. Караваево, Учебный городок, а также уличные сети водопровода на улице Цветочной и пер. Тихий п. Караваево (от ВК-1 до ВК-14) протяженностью 0,452 км путем закрепления указанного имущества, находящегося в муниципальной собственности, за муниципальным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства «Караваево» администрации Караваевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области, по дополнительным соглашениям № 6 от 12.07.2013, № 10 от 20.11.2014 к договору о закреплении муниципального имущества на праве хозяйственного ведения за муниципальным унитарным предприятием от 10.01.2007, с нарушением требований, предусмотренных положениями частей 1, 3, 6 статьи 41.1 Федерального закона от 07.12.2011 № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», части 1 статьи 13 Федерального закона от 21.07.2005 № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», что привело (могло привести) к недопущению, ограничению, устранению конкуренции.
Согласно материалам дела 10 января 2007 года Администрация и МУП ЖКХ «Караваево» заключили на неопределенный срок договор о закреплении за МУП ЖКХ «Караваево» муниципального имущества на праве хозяйственного ведения. Согласно указанному договору Администрация закрепляет за МУП ЖКХ «Караваево» следующее муниципальное имущество: ремонтные мастерские площадью 1133 кв.м., находящиеся по адресу: п. Караваево, Учебный городок, д. 20а; Складские помещения площадью 813 кв.м., находящиеся по адресу: п. Караваево, Учебный городок, д. 20а; Здание центрального теплового пункта площадью 276,1 кв.м., находящееся по адресу: п. Караваево, Учебный городок, д. 45; Котельная-1 площадью 292 кв.м., находящаяся по адресу: п. Караваево, ул. Жашковская, д. 4а; Котельная-2, находящаяся по адресу: п. Караваево, ул. Кап. Харчина, д. 6; Котельная центральная площадью 2069 кв.м., находящаяся по адресу: п. Караваево, Учебный городок; Насосная площадью 134 кв.м. по адресу: п. Караваево; Тепловые сети протяженностью 6503 м по адресу: п. Караваево; Канализационные сети наружные протяженностью 145 м, находящиеся по адресу: п. Караваево от д. 8 по ул. Кап. Харчина до коллектора;  Канализационные сети наружные протяженностью 1717 м, находящиеся по адресу: п. Караваево от д. 52, 54, 56, 58, 60, 61, 62, 63 по ул. Штеймана до коллектора; Канализационные сети наружные протяженностью 450 м, находящиеся по адресу: п. Караваево от д. 28, 30, 33 Уч. Гор. до коллектора; Септики общей площадью 2625 кв.м., находящиеся по адресу: п. Караваево, ул. Совхозная, ул. Жашковская, ул. Садовая; Артезианская скважина площадью 7 кв.м. по адресу: п. Караваево парковая зона между ул. Штеймана и ул. Совхозной; Артезианская скважина площадью 7 кв.м. по адресу: п. Караваево парковая зона между ул. Штеймана и ул. Совхозной; Артезианская скважина, 2 шт. площадью 14 кв.м. по адресу: п. Караваево парковая зона между ул. Штеймана и ул. Совхозной; Артезианская скважина, 5 шт. площадью 40 кв.м. по адресу: п. Караваево парковая зона между ул. Штеймана и ул. Совхозной; Резервуар (ж/бетонное сооружение в земле) площадью 288 кв.м. по адресу: п. Караваево; Водонапорная башня (стальная) площадью 5 кв.м. по адресу: п. Караваево, ул. Совхозная; Водонапорная башня (стальная) площадью 5 кв.м. по адресу: п. Караваево, ул. Совхозная; Водопроводные сети протяженностью 4956 м. по адресу: п. Караваево; Автомобиль ГАЗ В44ВВ бортовой; Автомобиль ГАЗ 53 В686ВМ вакуумная цист. бочка; Автомобиль УАЗ 3909 Е142 М; Автомобиль ГАЗ 3102 Е338ЕА.
12 июля 2013 года Администрация и МУП ЖКХ «Караваево» заключили дополнительное соглашение № 6 к договору о закреплении за МУП ЖКХ «Караваево» муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 10 января 2007 года. Указанным соглашением в перечень муниципального имущества, закрепленного за МУП ЖКХ «Караваево» на праве хозяйственного ведения, включены наружные инженерные сети (напорный коллектор) протяженностью 0,20 км, внутриквартальные водопроводные сети жилого сектора протяженностью 1,11 км, внутриквартальные канализационные сети жилого сектора протяженностью 0,038 км, внутриквартальные водопроводные сети жилого сектора протяженностью 0,24 км, наружный водопровод протяженностью 0,06 км, внутриквартальные канализационные сети жилого сектора протяженностью 1,05 км, самотечная канализация протяженностью 0,79 км, напорный коллектор от КНС № 2 протяженностью 0,225 км, напорный канализационный коллектор протяженностью 1,045 км, канализационно-насосная станция от ШПК протяженностью 71,4 км, канализационно-насосная станция № 2 протяженностью 16,6 км. Данное имущество находится по адресу: Костромская область, Костромской район, п. Караваево, Учебный городок. Указанное дополнительное соглашение к договору о закреплении за МУП ЖКХ «Караваево» муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 10 января 2007 года подписано сторонами и вступило в силу с момента подписания.
20 ноября 2014 года Администрация и МУП ЖКХ «Караваево» заключили дополнительное соглашение № 10 к договору о закреплении за МУП ЖКХ «Караваево» муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 10 января 2007 года. Указанным соглашением в перечень имущества, закрепленного за МУП ЖКХ «Караваево» были включены уличные сети водопровода на улице Цветочной и пер. Тихий п. Караваево (от ВК-1 до ВК-14) протяженностью 0,452 км. Данное дополнительное соглашение к договору о закреплении за МУП ЖКХ «Караваево» муниципального имущества на праве хозяйственного ведения от 10 января 2007 года подписано сторонами и вступило в силу с момента его подписания.
С момента официального опубликования (08.05.2013) Закона № 103-ФЗ передача прав владения и (или) пользования объектами теплоснабжения, централизованными системами горячего водоснабжения, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельными объектами таких систем, находящимися в государственной или муниципальной собственности, осуществляется с учетом требований, установленных статьей 41.1 Закона о водоснабжении и водоотведении и статьей 28.1 Закона о теплоснабжении.
Выдано администрации Караваевского сельского поселения Костромского муниципального района Костромской области предписание об устранении нарушения антимонопольного законодательства. 


1.1.4.Соблюдение антимонопольных требований к торгам, запросу котировок цен на товары (статья 17 Закона о защите конкуренции)
[bookmark: _GoBack]Всего в первом квартале 2017 года возбуждено 1 дело (№АД047-05/1328) о нарушении ч.1 статьи  17 Закона о защите конкуренции в отношении Департамента лесного хозяйства Костромской области, дело завершено во втором квартале 2017 года.

1.1.5. Особенности порядка заключения договоров в отношении государственного и муниципального имущества (статья 171 Закона о защите конкуренции)

Всего в первом квартале 2017 года возбуждено Костромским УФАС России возбуждено 4 дела о нарушении антимонопольного законодательства по признакам нарушения статьи 17.1 Закона о защите конкуренции, в том числе в отношении Администрация городского поселения города Солигалич (дело №04-04/1327) завершено во втором квартале 2017 года), в отношении МП «Городские ритуальные услуги» (дела №04-12/1335, 04-13/1336) находятся в стадии рассмотрения). 
2.1.6. Соблюдение требований законодательства Российской Федерации при организации и проведении торгов, заключении договоров по результатам торгов или в случае, если торги, проведение которых является обязательным в соответствии с законодательством Российской Федерации, признаны несостоявшимися (Статья 181 Закона о защите конкуренции)

Всего в первом квартале 2017 года в порядке статьи 181 Закона о защите конкуренции было подано 3 жалобы об оспаривании действий (бездействия) осуществленных при организации процедур торгов и порядка заключения договоров, порядка осуществления процедур, включенных в исчерпывающие перечни процедур в сферах строительства. По результатам их рассмотрения, 2 жалобы были признаны необоснованными, по 1 принято соответствующее решение об удовлетворении требований заявителя, - выдано 1 предписание (исполнено) об осуществлении действий, направленных на устранение выявленных нарушений требований законодательства. 
Предметом оспариваемых действий по 1-ой из жалобе (№04-02/1325) были действия органа по ведению реестра квалифицированных подрядных организаций – департамента топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства Костромской области (156013, г. Кострома, ул. Сенная, д. 17) при проведении предварительного отбора квалифицированных подрядных организаций № 3-2 на выполнение работ по ремонту или замене лифтового оборудования, признанного непригодным для эксплуатации, ремонт лифтовых шахт. Итоговым решением по ней, жалоба признана обоснованной, выдано предписание. 
Второй жалобой (№04-01/1324) также оспаривались действия органа по ведению реестра квалифицированных подрядных организаций при проведении предварительного отбора квалифицированных подрядных организаций  № 4-3 на выполнение работ по оценке технического состояния и проектированию капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, в том числе по замене лифтов в многоквартирных домах, расположенных на территории Костромской области . Итоговым решением по ней, жалоба признана необоснованной. 
Третью жалобу (№04-14/1337) иможно отнести отнесении к иным торгам. По итогам рассмотрения данной жалобы, принято решение о признании ее необоснованной.

Раздел 3. Рассмотрение дел об административных правонарушениях.

За первый квартал 2017 года Костромским УФАС России рассмотрено 10 административных дел, в том числе:
 по статье 9.16 ч.12 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее КОАП) рассмотрено 5 дел, из них 4 дела (№АД04-65/654, №АД04-68/657, №АД04-78/667, №АД04-06/675), прекращены  в связи с отсутствием состава и события правонарушения. По делу (№АД04-67/656) в отношении ООО «Костромаговодоканал» вынесено постановление о назначении наказания в виде штрафа в размере 50000 рублей, указанные дела возбуждены по фактам бездействия ресурсоснабжающих организаций по оснащению общедомовых приборов учета тепловой и электрической энергии;
по статье ч.2 ст.14.31 КОАП рассмотрено 3 дела, из них 2 дела (№АД04-73/662, №АД04-77/666) в отношении юридических лиц АО «Галичское» по птицеводству, ПАО «МРСК Центра», 1 дело в отношении должностного лица. По всем трем делам вынесено постановления о назначении административного наказания в виде административных штрафов на общую сумму 17 813599,06 рублей.  Основанием для возбуждения указанных дел явились решения Костромского УФАС России о нарушении положений ст. 10 Закона о защите конкуренции;
по ч.1 ст. 14.9 КОАП  рассмотрено 1 дело (№АД04-35/704) в отношении должностного лица – директора МУП ЖКХ Караваево, по делу вынесено постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа на сумму 15 000 рублей. Основанием для возбуждения указанного дела явилось решение Костромского УФАС России о нарушении ч.1,3 ст. 17.1 Закона о защите конкуренции;
по ч.5 ст. 19.8 КОАП рассмотрено 1 дело (№АД04-81/670)в отношении ООО УК «Жилсервис» по делу вынесено постановление о назначении административного наказания в виде административного штрафа на сумму 50 000 рублей. Нарушение выразилось в непредставлении в федеральный антимонопольный орган, его территориальный орган сведений (информации), предусмотренных антимонопольным законодательством Российской Федерации, в том числе непредставление сведений (информации) по требованию указанных органов.
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