Доклад
Об осуществлении контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд за 4 квартал 2017 года
Установленная система государственных закупок предполагает достижение обоснованного и разумного соотношения между ценой размещения заказа и качеством товара (работы, услуги), который в итоге получит заказчик. В то же время при формировании в документации описания предмета государственного или муниципального контракта необходимо обеспечить закупку товара, который полностью соответствует нуждам заказчика и, при этом обеспечить максимально прозрачные и доступные условия для множества потенциальных участников размещения заказа, способных обеспечить широкий диапазон цен.

Одной из причин недостаточной экономии может являться определение заказчиком таких параметров приобретаемого товара (работы, услуги), при которых конкуренция на торгах невозможна в полном объеме.
Среди самых трудно определяемых нарушений – нарушения, связанные с особенностями товара, его техническими и функциональными характеристиками, уникальными потребностями заказчика, конкурентной средой.
При рассмотрении жалоб участников размещения заказа по подобным обстоятельствам заказчик далеко не всегда может обосновать свои требования к продукту, который имеет аналоги у других производителей, и не обладает уникальными характеристиками.
Однако в нормах действующего Федерального закона 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее — Закон о контрактной системе) степень свободы заказчика четко определить невозможно. Сходные по своим характеристикам товары различных производителей могут не соответствовать установленным параметрам и поставщики таких товаров не привлекаются к участию в торгах.

Это создает коррупционные риски, либо позволяет блокировать размещение заказа поставщиками схожих, но не идентичных потребностям заказчика товаров. 
Управление Федеральной антимонопольной службы по Костромской области осуществляет контроль в сфере закупок на основании и в пределах полномочий, установленных ст. 99 ФЗ Закон о контрактной системе, путем проведения плановых и внеплановых проверок, рассмотрения жалоб.

Работа территориального органа по рассмотрению жалоб участников закупок

За 2017 год в Костромское УФАС России поступило всего 189 жалоб, за аналогичный период прошлого года – 221.

В 3 квартале – поступило 47 (в 3 квартале - 42 жалобы), возвращено 16 жалоб, 1 - отозвана.

Из рассмотренных жалоб - 4 были признаны необоснованными, 26 – жалоб признано обоснованными. С учетом того что часть из поступивших жалоб были возвращены, доля обоснованных жалоб от рассмотренных достаточно высока – более 80%.

Возбуждено 7 дел об административных правонарушениях за нарушения законодательства о закупках в отношении 2 должностных и 5 юридических лиц. Должностные лица привлечены к административной ответственности на сумму 20 тыс. рублей.

Основными видами нарушений по-прежнему остаются.

1. Нарушение правил описания объекта закупки (требования ст. 33), которые выражаются в следующем:

- описание объекта закупки не носит объективный характер (в описании объекта закупки указываются функциональные, технические и качественные характеристики, эксплуатационные характеристики объекта закупки);

- включение требований которые влекут за собой ограничение количества участников закупки;

- отсутствие обоснования необходимости использования других показателей, требований, условных обозначений и терминологии, предусмотренные техническими регламентами, документами, разрабатываемыми и применяемыми в национальной системе стандартизации;
- размещение информации в ЕИС с нарушением сроков или ее полное неразмещение.

Какие выводы можно сделать для исключения подобной негативной практики:
- любое специфическое, уникальное требование к товару должно быть объективно и обосновано;
- должна быть обеспечена возможность поставить товар с лучшими характеристиками, поставщики могут предложить к поставке товар, эквивалентный тому, что требуется заказчику или превосходить его по ряду характеристик, поскольку ограничиваются только предельные значения параметров. 
Установление фиксированных значений, при имеющемся на рынке товаров с лучшими показателями — признак для правовой оценки действий заказчика.

2.  Требования к содержанию, составу заявки и инструкция по ее заполнению.

3. Неправомерное отклонение участника и установка необъективных требований к предмету закупок.
Распоряжением Правительства РФ от 05.09.2015 № 1738-р «Об утверждении стандарта развития конкуренции в субъектах Российской Федерации» установлены требования по разработке системных мероприятий в сфере закупок. Установлен показатель о среднем количестве участников на одну закупку – 3.

«Дорожная карта» Костромской области предусмотрела 9 мероприятий, которые способствуют достижению данного показателя.

Среднее число участников конкурентных процедур определения поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд по итогам 2016 года составило 2,5 участника. Что надо сделать, чтобы достигнуть установленного показаетля?
Например, выборочный анализ закупок лекарственных средств ОГБУЗ «Нерехтская ЦРБ» в октябре 2017 года показывает:

из 6 закупок по 3 не подано ни одной заявки;

по 1 закупке – 1 участник;

по 1 закупке -  2 участника с одинаковым предложением со снижением на 12,5% (калия хлорид).

Только по 1 закупке подано 7 заявок, 6 участников торговались до снижения цены контракта 35% (натрия хлорид).

Везде установлено требование - остаточный срок годности поставляемого товара на момент поставки должен быть не менее 12 месяцев. (закупка в сентябре, в июле, в марте).

ВЫВОД: целевые показатели Правительства РФ по таким резульатам, возможно, когда-нибудь будут в перспективе хотя бы видны.
Примеры рассмотренных жалоб

1. 30.08.2017 г. на официальном сайте в сети Интернет http://www.zakupki.gov.ru в единой информационной системе в сфере закупок размещены извещение и аукционная документация о проведении электронного аукциона на право заключения контракта на  приобретение жилого помещения (квартиры), общей площадью не менее 57, 9 м2  в рамках реализации муниципальной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории городского округа город Мантурово Костромской области на 2015-2016 годы».

12.10.2017 г. в адрес Костромского УФАС России от победителя аукциона – ООО «Гостстрой» поступила жалоба по незаключению с ним контракта по итогам электронного аукциона.
Комиссия Костромского УФАС России, рассмотрев довод жалобы о неправомерном отказе Заказчика заключить с победителем электронного аукциона муниципальный контракт,  выслушав представителей Заявителя и Заказчика, изучив материалы дела и нормативные правовые акты, приходит в выводу о том, что Заказчик, не разместив в течение трех рабочих дней с даты размещения в единой информационной системе проекта контракта, подписанного усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени победителя электронного аукциона, и предоставления таким победителем обеспечения исполнения контракта контракт, подписанный усиленной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени заказчика, в единой информационной системе, Заказчик нарушил часть 7 статьи 70 Закона о контрактной системе. П
2. 10.10.2017 г. муниципальное казенное учреждение города Костромы «Агентство муниципальных закупок» (далее - Уполномоченный орган) разместило на официальном сайте в сети Интернет http://www.zakupki.gov.ru в единой информационной системе в сфере закупок извещение и конкурсную документацию открытого конкурса на право заключения контракта на выполнение работ по реализации проекта "Строительство объекта капитального строительства муниципальной собственности города Костромы "Здание муниципального общеобразовательного учреждения города Костромы на 1000 мест" на земельном участке, расположенном по адресу: город Кострома, улица Суслова, 8" генеральным подрядчиком  (извещение № 0841300009017001053).

ООО "ССТ" (далее – Заявитель) обжалует действия конкурсной комиссии, а именно незаконное отклонение заявки участника закупки.

Согласно протокола рассмотрения единственной заявки на участие в открытом конкурсе от 27 октября 2017 года, заявка Общества с ограниченной ответственностью «Современные Строительные Технологии» (ООО «ССТ») была признана не соответствующей требованиям по следующим основаниям:

· 
представленный в составе заявки Протокол общего собрания участников Общества с ограниченной ответственностью «Современные Строительные Технологии» (ООО «ССТ») об одобрении совершения крупной сделки от имени Общества не содержит подписей участников Общества. Протокол подписан учредителями ООО «ССТ-Кострома;

· 
банковская гарантия не соответствует конкурсной документации и требованиям статьи 45 Закона № 44-ФЗ. 1) по тексту банковской гарантии используются слова «государственная закупка», «договор о закупке», что не соответствует конкурсной документации;

· 
согласно представленной банковской гарантии «В случае неисполнения требования об уплате по настоящей Гарантии в установленный срок Гарант обязуется уплатить неустойку Бенефициару в размере 0,1 (ноль целых одна десятая) процента от суммы, подлежащей уплате за каждый календарный день просрочки, начиная со дня истечения срока, установленного в настоящем пункте». В соответствии с требованиями Закона № 44-ФЗ банковская гарантия должна содержать «обязанность гаранта уплатить заказчику неустойку в размере 0,1 процента денежной суммы, подлежащей уплате, за каждый день просрочки».
Комиссия Костромского УФАС России пришла к выводу, что протокол является легитимным, оформлен надлежащим образом, подписан надлежащими участниками, оформление протокола на устаревшем бланке не меняет его сути; банковская гарантия представленная единственным участником, соответствует требованиям Закона о контрактной системе и Постановлению Правительства.

Банковская гарантия выдана банком, включенным в предусмотренный статьей 74.1 Налогового кодекса Российской Федерации перечень банков, отвечающих установленным требованиям для принятия банковских гарантий в целях налогообложения. Банковская гарантия включена в реестр банковских гарантий, размещенный в единой информационной системе. Банковская гарантия содержит все данные указанные в части 2 статьи 45 Закона о контрактной системе, имеется ссылка на идентификационный номер закупки, указанные в нем формулировки не меняют его сути. 

Срок действия банковской гарантии не истек, составляет не менее чем два месяца с даты окончания срока подачи заявок и действует до 25 декабря 2017 года.

Оснований для отказа в принятии банковской гарантии у заказчика не имелось.
Предписание оспорено в Арбитражном суде Костромской области.

3. 23.10.2017 г. Администрацией Вохомского муниципального района Костромской области было размещено на официальном сайте в сети Интернет http://www.zakupki.gov.ru в единой информационной системе в сфере закупок извещение и аукционная документация на право заключения контракта на выполнение работ по реконструкции на объекте "3 очередь водопровода в пос. Вохма Костромской области".

ООО "Новострой" обжаловал действия заказчика, а именно отсутствие в документации об аукционе в электронной форме объема работ, которое подрядчик обязан выполнить самостоятельно без привлечения других лиц к исполнению своих обязательств по муниципальному контракту в соответствии с подпунктом «а» пункта 2 Постановления Правительства № 570.
В соответствии с пунктом 2 Постановления № 570 установлено:

а) возможные виды и объемы работ по строительству, реконструкции объектов капитального строительства из числа видов работ, утвержденных настоящим постановлением, которые подрядчик обязан выполнить самостоятельно без привлечения других лиц к исполнению своих обязательств по государственному и (или) муниципальному контрактам, подлежат включению заказчиком в документацию о закупке;

б) конкретные виды и объемы работ из числа видов и объемов работ, предусмотренных подпунктом "а" настоящего пункта, определенные по предложению подрядчика, включаются в государственный и (или) муниципальный контракт и исходя из сметной стоимости этих работ, предусмотренной проектной документацией, в совокупном стоимостном выражении должны составлять не менее 15 процентов цены государственного и (или) муниципального контракта - со дня вступления в силу настоящего постановления и до 1 июля 2018 г.
Комиссия Костромского УФАС России пришла к выводу, что довод Заявителя об отсутствии в документации об аукционе в электронной форме объема работ, который подрядчик обязан выполнить самостоятельно без привлечения других лиц к исполнению своих обязательств по муниципальному контракту, необоснованным. В соответствии с подпунктом "б" пункта 2 Постановления № 570 подрядчик должен сделать предложение по конкретным видам и объемам работ из числа видов и объемов работ, предусмотренных подпунктом "а" настоящего пункта, которые будут включены в муниципальный контракт. Сроки, в которые подрядчик должен сделать предложение, Постановлением № 570 не установлены.
4. 03.11.2017 г. администрацией Поназыревского муниципального района Костромской области было размещено на официальном сайте в сети Интернет http://www.zakupki.gov.ru в единой информационной системе в сфере закупок извещение и аукционная документация на право заключения контракта на выполнение работ по строительству школы на 120 мест в п. Якшанга Поназыревского муниципального района Костромской области.

ООО "Недра Сибири" обжаловал действия заказчика по незаконному включению в состав закупки поставки товара, которая технологически и функционально не связана с предметом электронного аукциона.
При рассмотрении жалобы установлено, что в состав локальной сметы по закупке включено требование к поставке технологического оборудования пищеблока.

Смета прошла государственную экспертизу и получила положительное заключение от 03.08.2017 г. №44-1-1-2-0016-17 ГАУ «Костромагосэкспертиза.

Согласно пункту 1.2 Положения об организации строительства объектов "под ключ", утвержденного постановлением Госстроя СССР от 10.11.1989 № 147, метод строительства объектов "под ключ" предусматривает обеспечение сооружения объектов, подготовленных к эксплуатации или оказанию услуг, на основе сосредоточения функций управления всеми стадиями инвестиционного процесса в одной организационной структуре и осуществляется как единый непрерывный комплексный процесс создания готовой строительной продукции (проектирование - выполнение строительных и монтажных работ, включая комплектацию строек технологическим и инженерным оборудованием - ввод в эксплуатацию).

Комиссия Костромского УФАС России пришла к выводу, что при выполнении работ по строительству", имеется явная связь работ по строительству с услугами по приобретению (изготовлению) оборудования, мебели и инвентаря, поскольку весь комплекс работ, которые необходимо выполнить в рамках контракта, направлен на создание готового к эксплуатации объекта, что говорит об осуществлении единого непрерывного комплексного процесса и допускает объединение в один лот работ по строительству и связанных с ним услуг по приобретению оборудования, мебели и инвентаря. Жалоба ООО «Недра Сибири»» признана необоснованной.

Примеры судебной практики

06.05.2017 ОГКУ «Агентство государственных закупок Костромской области на официальном сайте в сети Интернет в единой информационной системе в сфере закупок http://www.zakupki.gov.ru разместило извещение и документацию об аукционе в электронной на право заключения контракта на поставку расходных материалов для клинико-биологической лаборатории ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы» (извещение № 0841200000717000727).

В пункте 11 раздела 2 аукционной документации среди прочего указан объект закупки:

наименование товара - Пробирки пластиковые с завинчивающейся крышкой; 

ОКПД 2 – 32.50.13.190

характеристика товара - Пробирка пластиковая, коническая 10 мл с завинчивающейся пробкой. Упаковка не менее 50 шт., количество – 3250, единицы – уп.

13.06.2017 в Управление Федеральной антимонопольной службы по Костромской области поступила жалоба от ООО НПФ «Костромская Медтехника» на действия ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы» (далее - Заказчик), аукционной комиссии.

В частности в жалобе ООО НПФ «Костромская Медтехника» указывает, что, по его мнению, формирование количественных характеристик товара «Пробирки пластиковые с завинчивающейся крышкой» в виде, предложенном Заказчиком нарушает требования части 1 статьи 33 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон N 44-ФЗ).

Конкретизируя ООО НПФ «Костромская Медтехника» поясняет, что описание количественных характеристик поставляемого товара в упаковках установлено следующим образом: «Упаковка не менее ______ штук и конкретное количество упаковок».

В адрес Заказчика им был сделан запрос: «Заказчик позволяет участнику предлагать к поставке товар с большим количеством штук в упаковке, но не наделяет правом изменять количество упаковок. Во избежание двусмысленного толкования количественных характеристик требуемого к поставке товара и необоснованных отклонений заявок аукционной комиссией просим внести изменения и указать количественные характеристик требуемого товара в штуках с сохранением указания Упаковка не менее ______ штук.».

Если учитывать разъяснения Заказчика, к поставке по данной позиции запрошено 3250 уп. по 50 шт. в каждой, таким образом, общее количество пробирок составляет 162 500 штук.

Если потенциальный участник предлагает к поставке пробирке в упаковке по 100 штук при этом не имеет право менять количество упаковок, общее количество пробирок будет составлять 325 000 штук.

В результате рассмотрения жалобы комиссия Костромского УФАС России решением от 20.06.2017 № 12-10-74/2017 признала жалобу ООО НПФ «Костромская Медтехника» частично обоснованной, признав факт нарушения Заказчиком статьи 7, статьи 8, части 1 статьи 33 Закона N 44-ФЗ, а также части 3 статьи 17 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции».

Антимонопольный орган в своем решении в отношении спорного объекта закупки пришел к следующему выводу: так как объектом закупки по позиции 11 Описания объекта закупки является "Пробирки пластиковые с завинчивающейся крышкой", а не упаковка, количество пробирок в упаковке не определено в конечном виде, из приведенных характеристик не возможно определить точное количество необходимого к поставке товара, то есть по данной позиции отсутствует установленный объем поставляемого товара, что в свою очередь является нарушением части 1 статьи 33 Закона № 44-ФЗ.

В соответствии с пунктом 2 части 22 статьи 99 Федерального закона от 26.07.2006 N 135-ФЗ «О защите конкуренции» Заказчику выдано обязательное для выполнения предписание об исправлении выявленных нарушений путем аннулирования определения поставщика (подрядчика, исполнителя) от 20.06.2017 № 12-10-74/2017.

ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы» выданное предписание исполнено, результаты электронного аукциона аннулированы.
Общество с ограниченной ответственностью «КМ-Комплект» приняло участие в указанной закупке. Протоколом подведения итогов электронного аукциона от 19.06.2017 общество признано победителем в закупке. 

Не согласившись с решением Костромского УФАС России и вынесенным на его основании предписанием общество с ограниченной ответственностью «КМ-Комплект» обратилось в арбитражный суд с заявлением о признании решения незаконным.
Суд пришел к следующим выводам.
Использование заказчиком в аукционной документации двусмысленных формулировок не должно приводить к необходимости уяснения участниками требований к оформлению первой части заявки в таком виде, в каком они будут противоречить нормам Закона № 44-ФЗ.

Принимая решение об участии в аукционе, участник должен располагать конкретными сведениями о свойствах и характеристиках используемых им материалов (товаров) и указывать именно их.

Природа проведения аукциона заключается не только в обеспечении участия в нем всем желающим и недопущения ограничения конкуренции, но и в обеспечении возможности заказчику выбрать для него наиболее привлекательный результат выполнения работ, оказания услуг либо поставки товара, соответствующий его требованиям, то есть в обеспечении возможности выбора, основываясь на конкретных и точных данных, представленных участниками аукциона.

Согласно статье 432 Гражданского кодекса Российской Федерации существенным условием договора признается его предмет. При этом предмет должен содержать признаки (конкретные характеристики), индивидуализирующие товар. Отсутствие в заявке участника конкретных характеристик товара приводит к невозможности определения, какой конкретно товар предлагается к поставке участником размещения заказа, что в свою очередь влечет неопределенность предмета договора в данной части.

ОГБУЗ «Городская больница г. Костромы» установила в пункте 11 раздела 2 аукционной документации среди прочего указан объект закупки:

наименование товара - Пробирки пластиковые с завинчивающейся крышкой; характеристика товара - Пробирка пластиковая, коническая 10 мл с завинчивающейся пробкой. Упаковка не менее 50 шт.  количество - 3250 единицы – уп.

Суд приходит к выводу, что объектом закупки по позиции 11 является товар - Пробирка пластиковая, коническая 10 мл с завинчивающейся пробкой, а не упаковка.

При этом, заказчиком определены требования - Упаковка не менее 50 шт. С учетом установленных единиц измерения – упаковки и количества – 3250.

Вместе с тем, ввиду выпуска производителями товара в различных упаковках, а также отличающихся по количеству самого средства в упаковке, приоритетом для определения потребности заказчика является общее количество товара, которое требуется заказчику для удовлетворения нужд учреждения здравоохранения.

Однако сведений об общем (максимальном) количестве товара в документации об аукционе по позиции 11 раздела 2 не указано, что свидетельствует о нарушении заказчиком пункта 1 части 1, части 2 статьи 33, пункта 1 части 1 статьи 64 Закона о контрактной системе.

Учитывая вышеизложенное, суд пришел к выводу, что оспариваемое решение соответствует нормам действующего законодательства, равно как и выданное на его основании предписание.
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