Отчет
об итогах деятельности Общественного совета при 
Костромском УФАС России в 2020 году

В состав Общественного совета при Костромском УФАС России входят 12 членов, представляющих общественные организации, СМИ, некоммерческие организации бизнес сообществ.
Согласно утверждённому Плану работы Общественного совета при Костромском УФАС России, на 2020 год была организована работа по рассмотрению вопросов, актуальных для конкурентных рыночных отношений Костромской области.
Заседания Общественного совета проходили как в открытом режиме, так и в заочной форме (в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции). За отчётный период в очном (1 заседание) и заочном (3 заседания) режиме было рассмотрено 10 вопросов. Соответствующие документы, План работы Общественного совета, протоколы заседаний размещены на официальном сайте Костромского УФАС России.

Общественный совет рассматривал такие вопросы как:
- избрание председателя, заместителя председателя Общественного совета при Костромском УФАС России;
- утверждение Плана работы Общественного совета при Костромском УФАС России на 2020 год;
- о ситуации с наружной рекламой в городе Костроме;
- об участии в публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики Костромского УФАС России;
- о рассмотрении вопросов тарифной политики в электроэнергетике Костромской области;
- о достижении показателей эффективности в сфере закупок Костромской области;
- обсуждение основных направлений национального плана развития конкуренции в Костромской области;
- о состоянии конкуренции в Костромской области;
- подготовка отчёта об итогах деятельности Общественного совета при Костромском УФАС России за 2020 год;
- утверждение Плана работы Общественного совета при Костромском УФАС России на 2021 год.

В рамках исполнения поручения ФАС России проведено одно внеочередное заседание Общественного совета при Костромском УФАС России в заочной форме. Члены совета ознакомлены со следующими документами: 
- публичная декларация целей и задач ФАС России на 2020 год;
- итоги исполнения Публичной декларации целей и задач ФАС России за 2019 год;
- ведомственный план Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости на 2020 год;
- итоги исполнения Ведомственного плана Федеральной антимонопольной службы по реализации Концепции открытости за 2019 год;
- план ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных на 2020 год и график раскрытия ФАС России приоритетных социально значимых наборов данных; итоги исполнения Плана ФАС России по реализации мероприятий в области открытых данных за 2018-2019 гг.;
- перечень проектов общественно-значимых НПА, которые планируются к разработке в 2020 году, опубликованный на официальном сайте ФАС России.
В Костромское УФАС России предложения и замечания по вопросам повестки дня заседания не поступили, о чём соответствующая информация направлена в ФАС России.
Таким образом:
[bookmark: _GoBack]1. Деятельность Общественного совета за отчётный период в целом соответствовала целям, задачам и функциям Совета.
2. План деятельности Общественного совета на 2020 год за исключением четырех вопросов, исключённых по объективным причинам (перенос заседаний в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции), реализован полностью.
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