ОПРЕДЕЛЕНИЕ
ОБ ОТЛОЖЕНИИ РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА № 04-53/1237

17 июля 2014 г.									        г. Кострома

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства в составе:
Председатель Комиссии: заместитель руководителя - начальник отдела контроля органов власти Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области; 
члены Комиссии: 
старший государственный инспектор отдела контроля органов власти Костромского УФАС России,
главный государственный инспектор отдела контроля органов власти Костромского УФАС России,
рассмотрев дело № 04-53/1237 по признакам нарушения Администрацией Галичского муниципального района Костромской области (далее – Администрация) пункта 2 части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006 г. № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
УСТАНОВИЛА:

Администрацией воисполнение определения Управления о назначении настоящего дела к рассмотрению от 23.07.2014 года в материалы дела представлены письменные пояснения и правовое обоснование позиции по вменяемым признакам нарушения антимонопольного законодательства, а также копии документов, поименованных в тексте означенного определения.
Проверяя полноту представленных Администрацией сведений Комиссией в рамках дела установлено, что к постановлению Администрации №128 от 25.05.2011 года, которым утвержден Административный регламент предоставления Администрацией Галичского муниципального района муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку рекламных конструкций на территории Галичского муниципального района, не приложен текст самого регламента, который является приложением к означенному постановлению Администрации. Также Комиссией установлено, что представленная в качестве доказательства публикации текста постановления Администрации №128 от 25.05.2011 года в официальном печатном издании, копия информационного бюллетеня «Районный вестник» за №19 (212) от 03.05.2011 года содержит ссылку на название Административного регламента, его текстовую часть, однако отсутствуют реквизиты документа (постановления Администрации), которым данный регламент был утвержден.
В связи с необходимостью получения дополнительных доказательств, в соответствии с пунктом 2 части 1 статьи 47 Федерального закона «О защите конкуренции» от 26.07.2006 № 135-ФЗ Комиссия, 

ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Отложить рассмотрение дела № 04-53/1237.
2. Назначить рассмотрение дела № 04-53/1237 на 06 августа 2014 г. на 10 часов 00 минут по адресу: г. Кострома, ул. Калиновская, д. 38, 4 этаж.
3. Администрации Галичского муниципального района Костромской области представить в Костромское УФАС России в срок до 06 августа 2014 года следующие документы и сведения:
- надлежащим образом заверенную копию муниципального акта об утверждении официального печатного издания и официального сайта муниципального района;
- заверенную копию положения о Комитете по муниципальному имуществу, земельным ресурсам, архитектуре, строительству и ЖКХ Администрации;
- информацию об ответственных лицах Администрации (в разрезе структурное подразделение/должностное лицо), ответственных за размещение и публикацию информации (в том числе нормативно – правовых актов Администрации) на официальном сайте Администрации и официальном печатном издании;
- документальное подтверждение публикации постановления Администрации №182 от 03.06.2014 года «О внесении изменений в постановление Администрации Галичского муниципального района от 25.04.2011 №128» в официальном печатном издании и на официальном сайте Администрации района;
- документальное подтверждение опубликования постановлений Администрации №456 от 04.12.2013, № 237 от 10.07.2013 г. в официальном печатном издании и на официальном сайте Администрации района;
- надлежащим образом заверенную копию «Административного регламента предоставления Администрацией Галичского муниципального района муниципальной услуги по выдаче разрешения на установку рекламных конструкций на территории Галичского муниципального района», являющегося приложением к постановлению Администрации №128 от 25.04.2011 г.;
- оригинал информационного бюллетеня «Районный вестник» за №19 (212) от 03.05.2011 года на обозрение Комиссии;
- копию акта, регламентирующего процедуру принятия муниципальных актов Администрации с момента разработки проекта акта до его утверждения уполномоченным лицом (органом).
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