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ОПРЕДЕЛЕНИЕ

об отложении рассмотрения дела № 04-35/1145 о нарушении антимонопольного законодательства 
23 сентября 2014 г.            




                              г. Кострома

Комиссия Управления Федеральной антимонопольной службы по Костромской области по рассмотрению дела о нарушении антимонопольного законодательства (далее – Комиссия) в составе: 

председателя: Ревельцева О.В., руководителя управления;

членов Комиссии:

Тороповой Е.В., заместителя начальника отдела антимонопольного контроля и информационного анализа,

Дунаева И.В., главного государственного инспектора отдела антимонопольного контроля и информационного анализа,

Молодцова А.В., старшего государственного инспектора отдела антимонопольного контроля и информационного анализа,

рассмотрев дело № 04-35/1145 по признакам нарушения ОАО «МРСК Центра» (г. Москва, ул. 2-я Ямская, д.4) части 1 статьи 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции»,
Установила:

В рамках рассмотрения дела подлежали исследованию обстоятельства прекращения гарантирующим поставщиком поставки электроэнергии на объекты, принадлежащие заявителю. Представителем заинтересованного лица по делу сообщено, что представить картотеку потребителя N (личностные данные обезличены), из которой возможно установить наличие задолженности за потребленную электроэнергию не представляется возможным, в связи с тем, что, воисполнение решения Ленинского районного суда города Костромы от 23.12.2013 г., суммы, выставленные Обществом потребителю за безучетное потребление электроэнергии были сторнированы, на основании чего в информационной базе данных произведены соответствующие корректировки картотеки абонента. Двусторонних актов сверки взаиморасчетов не составлялось по причине того, что потребитель с такой просьбой не обращался в адрес Общества.
Также представителем ОАО «Костромская сбытовая компания» было сообщено, что в уведомлениях в адрес потребителя, Обществом в формулировку «наличие задолженности» были включены суммы как за безучетное потребление электроэнергии, так и текущее потребление, в том числе неоплата авансовых платежей, обязанность внесения которых регламентирована разделом 6 договора энергоснабжения, заключенного с заявителем.
В виду того, что из имеющихся в материалах дела сведений и документов, представленных сторонами, невозможно установить факт неисполнения заявителем перед гарантирующим поставщиком обязательств по оплате за потребленные энергоресурсы, Комиссия, руководствуясь пунктом 2 части 1 статьи 47 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» Комиссия,
ОПРЕДЕЛИЛА:

1. Рассмотрение дела № 04-35/1145 о нарушении антимонопольного законодательства отложить.

2. Назначить рассмотрение дела на 10 часов 9 октября 2014 г. 
3. ОАО «Костромская сбытовая компания» в срок до 07 октября 2014 г. представить в Костромское УФАС России:
- доказательства (документально подтвержденные), что в образовавшейся сумме задолженности, обозначенной в уведомлениях Общества, направленных в адрес потребителя,  имелись неисполненные последним обязательства, в части неоплаты авансовых платежей, предусмотренных разделом 6 договора энергоснабжения №79 от 15.12.2006 г.

4. Заявителю в срок до 07 октября 2014 года представить в Костромское УФАС России:

- копии платежных документов (с приложением счетов на оплату, выставленных ОАО «Костромская сбытовая компания»), подтверждающих факт исполнения обязательств за потребленные энергоресурсы за период 2013 года, I квартал 2014 года в рамках исполнения договора энергоснабжения №79 от 15.12.2006 г.
